

# Социалистическая СТРОЙКА

Четверг  
2 августа  
1945 года  
№ 31 (2747)  
Выходит 1 раз в неделю  
Цена номера 15 коп.

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся, год издания XIV

## Быстро и без потерь убирать урожай Победы!

### Почин воронежских КОЛХОЗНИКОВ

30 и 31 июля началось уборочное жнитво ржи в колхозах Зашильском «Новый путь», Чащихинском «Пламя», Березовском «Красный колосник». Настала самая ответственная, страдная пора в колхозах.

Уборка начинается в момент, когда в деревне развертывается Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы. Почин этому патристическому движению подождали колхозники сельхозартели имени Ильича, Воронежской области, а среди работников машино-тракторных станций инициатором Всесоюзного соревнования на уборке выступил комсомолец Надеждинской МТС, Саратовской области. Их обязательства проникнуты горячим стремлением убрать урожай без малейших потерь, досрочно выполнить планы хлебопоставок и натуроплаты, дать стране больше хлеба и тем самым еще выше поднять военное и экономическое могущество любимой советской Родины.

В своих обращениях, которые опубликованы в центральных и областных газетах, воронежские колхозники и саратовские трактористы призвали всех колхозников и работников МТС Советского Союза последовать их примеру.

Приступая к уборочным работам, первичные партийные и комсомольские организации в колхозах обязаны организовать широкое обсуждение этих обращений в колхозах и тракторных бригадах, довести до глубокого сознания каждого колхозника и тракториста пламенный призыв инициаторов соревнования на уборке. Ни одного колхоза, бригады, звена, ни одного колхозника не должно остаться в стороне от Всесоюзного социалистического соревнования в честь Победы!

### XXII Сессия Райсовета депутатов трудящихся

30 июля состоялась XXII сессия Районного Совета депутатов трудящихся. В повестке дня стояли вопросы: 1. О подготовке школ к новому учебному году (докладывал зав. РОНО т. Воробьев). 2. Об исполнении бюджета за 6 месяцев 1945 года (доклад зав. Райфо т. Волдырева) и 3. О мерах по улучшению качества товаров широкого потребления, вырабатываемых местными предприятиями (докладчик зав. пред Райсовета т. Соколов).

Заслушав доклады и приняв по ним, и, приняв развернутые решения по обсужденным вопросам, сессия на этом закончила свою работу.

### Наш рабочий план уборочной

Самое главное в рабочем плане — указать каждому колхознику и колхознице, какую работу и в какие сроки он будет выполнять. Это мы и учитывали в первую очередь, при составлении рабочего плана в своем колхозе. Конечно, у нас сделаны общие и очень точные расчеты, например, косовицу ржи намечено провести в пять дней. И тут же указано, какими силами сделать это, приложен список колхозников. Наш постоянный водитель жатки Александр Николаевич Белов будет косить конной жаткой, за ним будут вязать 7 колхозниц, список которых приложен к плану. Часть колхозниц будет жать серпами.

Через пять дней после начала жнитва намечено приступить к молотбе, составлена бригада молотильщиков, в которую вошло огородное звено и часть пожилых колхозников. Задание бригаде намачивать по 3 тонны в день.

16 гектаров льна будет вытереблено в 5,5 дней, на теробление выделены 20 колхозниц, которые знают об этом, имеют каждая свое задание. Через 5 дней после начала теробления приступим к околоту на льнооколотье «Эдди», выделено для этого 10 человек и 2 лошади. Они будут околачивать по 8000 снопов в день, и околотят полностью урожай. Вторая полови-

на, для ускорения дел идет околачиваться вручную выделено 20 колхоз. Мы предполагаем получить 96000 снопов льна. Запланировано в августе расстил льна закончить.

Пшеница будет сжата конной жаткой в 3 дня. Овес убираем в 10 дней, на косовицу его назначены конная жатка и 20 колхозниц с серпами. Затем убором горох и 40 человек будут поставлены на уборку картофеля.

Транспортная бригада у нас имеет 2 лошади и лодку. Рабочим планом предусмотрено вывозить по 2700 кг. зерна в день и выполнить хлебопоставки досрочно, поставку ржи закончить в 6 дней.

Потери объявляем жестокую борьбу. Ни зернышка, ни колоска на поле не останется. Сгребание колосьев будет проведено конными граблями, также создана бригада школьников для сбора колосков. Для этой же цели понаделаны специальные широкие ручные грабли.

Выделен весовщик для приема и точного учета зерна. Два сторожа охраняют урожай в поле и на токах.

По призыву Воронежских колхозников, наш колхоз включился во Всесоюзное соревнование в честь Победы.

Ф. Д. НЕМЦЕВ, председатель колхоза «Свобода» (Сквозники)

### Это сегодня Впереди

#### Выборочное жнитво

**ЗУБИЛИХА** (по телефону). На полях поспела рожь. Колхозы приступили к выборочному жнитву. 31 июля начали выборочное жнитво сельхозартели «Пламя» и «Красный колосник». \* \* \* **СТРЕЛКОВА.**

**ЧЕМАШИХА** (по телефону). Приступая к уборочным работам, колхозы Чемашихинского сельсовета обсуждают обращения воронежских колхозников. 30 июля Зашильский колхоз приступил к выборочному жнитву

#### Соревнование сельсоветов

Сводки Уполнаркомзага, Райфо о выполнении сенопоставок и финишана на 31 июля 1945 г. (в процентах к плану)

Сельсоветы	Сдано сена	Финиш план
Чемашихинск. . .	27	9
Зубилихинск. . .	16	10
Бр-Баковский . .	4	6
Нестихинский . .	3	4
Сомихинский . .	3	4
Усольевский . .	1	3
Ядровский . . .	—	9
Квановский . . .	—	3
Носовской . . .	—	7
Кирилловский . .	—	6
Вострухинск. . .	—	3
Козловский . . .	—	2

## Районное партийное собрание

В Красно-Баковском Доме культуры 29 июля состоялось районное партийное собрание. С докладом о мероприятиях на выдвинутой постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» на собрании выступил секретарь Райкома ВКП(б) т. Овечкин.

В связи с запуском соревнования хлебов, говорит докладчик, начало уборочных работ совпадает с началом озимого сева и в то же время поспевает лен, а ранние посевы льна в Вострухинском колхозе уже поспели к уборке вперед озимых. Перед районной партийной организацией стоят задачи — провести без малейших потерь косовицу и окладывание ржи в 8—10 дней — до 15 августа, организовать обмен зерном для посева и выполнения августовского графика хлебопоставок, начать сев озимого с 5—8 августа, закончив его к 20 августа, при любых трудностях вытерпеть лен в ранней спелости, околотить и разостать его в августе, и в эти же сроки провести уборку и обмен клеверных семян.

Парторганизация района, первичные парторганизации, каждый коммунист, где бы он ни работал в нашем районе, должны приложить все свои силы, использовать все возможности для уборки урожая без потерь, на досрочное выполнение плана хлебопоставок каждым колхозом и мобилизовать на это не только колхозников, от малого до старого, но и всех рабочих и служащих на помощь колхозам.

В прениях по докладу т. Овечкина первым слово взял председатель Сквозниковского колхоза «Свобода» т. Немцев, рассказавший о плане уборки урожая по своему колхозу. Бригадир Сняньевского колхоза т. Кочнева рассказала о плане уборки в своей бригаде, о работе звеньев, о том, что в колхозе создана транспортная бригада. Уполнаркомзав по району т. Камышев критиковал руководителей конторы «Заготзерно» т. Копьева и Райпотребсоюза т. Шулаева, которые до сих пор не обеспечили готовности складов и весового хозяйства. Тов. Дмитриева (Вавилиха) сказала, что в колхозе «Красный пахарь» недавно натренированы 8 коров, а всего на

уборке будет использовано 14 голов крупного рогатого скота. Райпрокурор т. Веселов в своем выступлении говорил о задачах охраны урожая в поле и на токах, об улучшении противопожарных мероприятий и строгом соблюдении правил учета намелоченного зерна. Высказались также т.т. Поткин (Райвоенкомат), Биселов (Бр-Баковский сельсовет), Жиров (МТС), зав. Райзо т. Кузин, секретарь Райкома ВКП(б) т. Токсубаев.

Принятое на собрании решение заключается в себе ряд практических указаний секретарям партийных и комсомольских организаций, руководителям сельсоветов и колхозов, работникам Райзо и МТС и требует в первую очередь обеспечить бесперебойную работу уборочных машин — тракторных и конных. Партсобрание обязывает обратить особое внимание на уборку и ссыпку отдельно урожая с семенных участков, на организацию раздельной уборки урожая по звеньям и бригадам, на своевременную уборку льна и семенников клевера и требует немедленно приступить к ремонту льнопунктов.

### По Советскому Союзу

С текущего квартала в сельских местностях значительно расширяется торговая сеть. Фонды хлопчатобумажных тканей, швейных изделий, косметики и других товаров, отпускаемых для продажи сельскому населению, увеличиваются. В 22-х областях, краях и автономных республиках РСФСР, подвергавшихся оккупации, организуются склады — магазины потребительской кооперации, которые будут продавать строительные материалы, скляные изделия и другие материалы, необходимые для восстановительных работ на селе.

Совнаркомом РСФСР поставлена перед потребительской кооперацией задача организовать на важнейших трактах по одной чайной на каждые двадцать пять — тридцать километров. В них будут продаваться горячие блюда и закуски. Во многих пунктах при чайных будут открыты постельные дворы. Здесь организуются кузницы дляковки лошадей и мелкого ремонта обуви.

В ответ на призыв воронежцев колхозники Кировской области обязались убрать урожай без потерь, досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок. В числе первых на призыв воронежцев единодушно откликнулись колхозники Шалеговской сельхозартильной артели. Здесь утвержден план уборочных работ. Хлебозаготовка решено закончить к 15 сентября.

На полях Днепропетровской области все шире развертывается соревнование вязальщиц-тысячниц. Работая по способу запорожской колхозницы Ульяны Сабожарь, молодая колхозница артели «Ударник» Мария Четверие за день с двумя помощницами связала 3100 снопов. Еще большего успеха достигла колхозница артели «Жизнь в революции» Екатерина Вишневецкая, связавшая со своими подручными 5820 снопов и Анна Шаренко из колхоза «Вольфовки», связавшая с двумя подручными 7200 снопов. Такого результата еще не достигала ни одна вязальщица области.

Нормы сжигания на Украине около пятидесяти тысяч жилищных домов колхозников. Женщинам, старикам и детям, оставшимся в колхозах, не под силу было самим построить каюты. На помощь пришла государство, колхозный строй, весь советский народ. Сейчас на Украине созданы тысячи строительных бригад, которые восстанавливают разрушенные и строят новые села. В строительстве домов в колхозах привлечены архитекторы. Ими уже разработаны десятки проектов.

После длительного перерыва начали прибывать суда в крупнейший на Азовском море Мариупольский морской порт.

# Соревнуйтесь на звание — лучший в районе

## В Райкоме ВКП(б) и Райисполкоме

В целях разгортывания социалистического соревнования за проведение уборки урожая без малейших потерь и повышения молодых комбайнеров, льноотребильщиков, молотильщиков, косарей, жнецов, жниц, льноводов, бюро Райкома ВКП(б) и Райсовет депутатов трудящихся составляют:

1. Учредить звание «лучший комбайнер района», «лучший льноотребильщик района», «лучший косарь района», «лучший жнец», (или жница) района» и «лучший льновод района».

2. Установить, что звание присваивается Райкомом ВКП(б) и Райисполкомом одновременно вручением «Почетной грамоты» Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся, за один из следующих показателей:

За уборку южным комбайном не менее 160 гектаров, северным — 80 га в сезон.

За машинную уборку льна льноотребилькой ЛТ—7 не менее 60 га, ВНИИД—5 не мене 45

гектаров льна в сезон.

За обмолот на тракторной молотилке МК—1100 не меньше 300 тонн, на БД—34 не менее 250 тонн в сезон.

За уборку конной жаткой не менее 45 гектаров хлебов в сезон.

За косыбу косой с грабелями не менее 8 гектаров хлебов в сезон.

За жатку серпом не менее 3 гектаров хлеба в сезон.

За обмолот на конной молотилке не менее 70 тонн хлеба в сезон.

За получение урожая льноволокна не меньше 4 ц с гектара.

За теребление льна вручную не менее 1,5 гектаров в сезон.

3. На период уборки урожая и хлебозаставок учредить в районной газете районную доску почета для занесения передовых колхозов, бригад, звеньев, колхозников и работников МТС за высокие показатели на уборке урожая.

## 100 ГЕКТАРОВ КОННОЙ ЖАТКОЙ

С тех пор, как я вступил в колхоз, с 1934 года, я ежегодно в страдную пору кошу хлеб конной жаткой. В прошлом году я скошил 90 гектаров хлебов, при чем больше десятка гектаров убрал в Потроховском колхозе в порядке помощи. Надо сказать, что ни одной поломки машины, ни одного простоя за весь уборочный сезон у меня не было.

Сейчас хлеб поспел, и я снова приступаю к косовице. Моя машина хорошо отремонтирована—прочищена, некоторые части заменены. Оборудована зерноуловителем.

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы по призыву воронежских колхозников, я беру обязательство скосить в этом году 100 гектаров хлеба и завоевать звание лучшего жнеца в районе. Я слышал о хорошей работе жнеца Баладихинского колхоза Василия Михайловича Блеверова. Вызываю его на соревнование.

**ВИКТОР МАТВЕЕВИЧ ЖУРОВ**, член колхоза «Отходник» (Дуплиха)

### Наши косы наготове

Несмотря на свой 50-летний возраст я стремлюсь работать в колхозе так, чтобы молодые завидовали. В прошлом году во время уборки урожая косил хлеб косой с грабелями, скашивала по 0,5 гектара и больше в день, а всего за уборочный период я скошила больше 10 гектаров. Сейчас, включаясь в соревнование в честь Победы, я беру обязательство скосить в этом году не меньше 15 га.

**АПОЛИНАРИЯ ТИМОФЕЕВНА КОЛОБКОВА** (Михайлово)

Уже не первый год я убираю хлеб косой. В прошедшем году скошила больше 10 гектаров, скашивала по 0,7 гектара в день. Сейчас, когда в поле созрел урожай победы, моя коса с грабелями снова готова косить хлеб. Включаясь во Всесоюзное соревнование в честь Победы беру обязательство скосить 15 га.

**НАДЕЖДА ЯКОВЛЕВНА ШИРОВА** (Михайлово).



Трактористы Перво-Успенской МТС, Локтевского район, Алтайского края, добились крупных успехов Локтевский район — на одном из первых мест в крае.

НА СНИМКЕ: лучшая трактористка МТС, комсомолка Зоя Шуваева, выполняющая норму на 160 процентов.

## ГОТОВИТЬ АГРЕГАТЫ К СЕВУ ОЗИМЫХ

Уборку озимых и яровых хлебов приходится проводить одновременно с озимым севом, создается угроза затяжки сроков сева, особенно в связи с недостатком тигла в колхозах.

В нашем районе сев озимых при всех условиях должен быть закончен к 20 августа. Одним из первых существенных мероприятий, позволяющих справиться с севом в срок, будет являться умелое использование тракторов, не занятых на уборочных работах.

Во время озимого сева существуют неограниченные возможности применения давно испытанного культиваторно-посевного агрегата.

Руководители колхозов совместно с бригадами тракторных бригад должны устроить прицепы и приспособить для сева на тракторах все имеющиеся в их распоряжении тракторные, конные селки и культиваторы. Упускать времени нельзя—сев начнется буквально через два-три дня.

Посев селками, мы получим дополнительные центнеры прибавки урожая озимых культур.

Тот колхоз своевременно и высококачественно посеет, тот который своевременно подготовит селки и культиваторы для тракторной тяги.

**М. СМЕРНОВ**, агроном МТС.

## Косы спасут урожай от потерь

Созрел богатый урожай Победы в наших полях. Озимое готово к уборке, скоро поспеют и яровые. Овес, пшеница, греча в этом году у нас особенно хороши.

К уборке урожая колхоз своевременно подготовился. Чтобы не уронить ни одного зернышка на корню, мы в короткие сроки проведем косовицу. Рабочим планом у нас намечено, наряду с машинами и серпами, широко применить косы с грабелями. Выделено 10 косцов, которые в течение уборочного периода должны будут скосить 40 га ржи, а также овес гречу и горох. Дневная норма выработки косой установлена в 0,40 гектара, но опыт прошлых лет показал, что эта норма перевыполняется каждым.

В нашем колхозе косы на уборке начали применять всего лишь 2—3 года назад, но и за этот короткий срок у нас уже накопился кое-какой положительный опыт. В прошлом

году было скошено косой около 100 гектаров. Образцы высокой производительности показал колхозник дорожный мастер, 60-летний Брагин Василий Михайлович. Являясь жителем нашей деревни, он ежегодно активно участвует в уборочных работах и ему первому принадлежат честь освоения и внедрения косы хлеба косами. В 1944 году он скошил более 20 гектаров, скашивал по 0,7 га в день.

Применение кос поможет нам провести косовицу быстрее и собрать хлеб от осыпания на корню. Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы по призыву воронежских колхозников, наш колхоз берет обязательство не только успешно провести уборку, но и досрочно выполнить обязательства по поставкам зерна государству.

**М. Г. КОЛОБКОВ**, председатель Михайловского колхоза им. Сталина.



## Международный обзор

Конференция руководителей трех великих держав в Берлине вызывает величайший интерес во всем мире. Это объясняется тем, что задачи организации прочного мира и полного разоружения Германии связаны с вопросом о единстве и содружестве в лагере союзников.

Успешное завершение войны против гитлеровской Германии обратило взоры миллионов людей к вопросам внутренней политики, обеспечения устойчивой повседневной жизни. Народные массы хотят скорее залечить раны, нанесенные войной.

С наибольшей силой сказались эти настроения на результатах парламентских выборов в Англии. Вся предвыборная кам-

пания, все споры основных партий шли вокруг задач внутренней политики. Рабочая партия (лейбористы) выступила с практической программой и предложила национализацию, передачу государству ряда важнейших отраслей промышленности. Она высказалась за перестройку этих отраслей с тем, чтобы устранить отсталость английской техники в таких, например, областях как угольная промышленность.

Консерваторы говорили, что Англии нужно будет выдержать сильную конкуренцию на мировом рынке и потому заявляли о необходимости отказаться от всех форм государственного регулирования и контроля. Они призывали вернуться к довоенным методам капиталистическо-

го хозяйствования.

В итоге выборов почти 12 миллионов английских избирателей отдали свои голоса лейбористским кандидатам, в то время, как консерваторы собрали только 9 миллионов. Лейбористы в новом парламенте завоевали в два с половиной раза больше мест, чем в 1935 году—390 против прежних 154. Консерваторы вместо прежних 387 мест теперь получили лишь 195. Таким образом лейбористы завоевали абсолютное большинство в парламенте, насчитывающем 640 депутатов. Это означает, что перед ними открывается полная возможность выполнения своей программы. Иностранцы обозреватели отмечают, что в составе палаты общин очень выросла прослойка молодых депутатов, прошедших опыт войны в рядах ар-

мии и это, как многие полагают, положительно скажется на деятельности парламента.

Новый премьер-министр Англии Клемент Эттли и был заместителем премьера в прошлом кабинете. Он считается сторонником национализации промышленности. Многие из его коллег имеют большой административный опыт, а также серьезную практику работы в профсоюзных, муниципалитетах и т. п.

Вместе с тем обозреватели отмечают, что английские избиратели, отстаивая продолжение политики содружества с СССР и Соединенными Штатами Америки, выразили недоверие именно тем реакционным кандидатам, которые в 1938 году голосовали за мюнхенскую политику, за политику сделки с Гитлером против Советского Союза.

## Досрочные взносы сельхозналога

На днях вручены обязательства по сельхозналогу плательщикам колхозникам Носовского сельсовета. В дни вручения развернулась досрочная уплата сельхозналога. Примером является сельский актив. Председатель Носовского сельсовета т. Барышков и счетовод Носовского колхоза инвалид Отечественной войны т. Брызгалов причитающиеся с их хозяйства суммы сельхозналога внесли государству полностью при получении обязательств.

**А. ФЕДОТОВА**, налоговый агент.

## В честь Дня железнодорожника

5 августа работники железных дорог празднуют День железнодорожника. Готовясь к своему празднику, коллектив станции Ветлужская повышает производственные показатели и дисциплину труда. В честь праздника 22 и 29 июля состоялись массовые воскресники по подготовке станции к зиме. Каждый брал обязательство отработать в июле на воскресниках не меньше 24 часов. Участвуют в воскресниках не 30—40 человек. Особенно хорошо работали сценщик вагонов И. В. Бутаков, старший стрелочник Громов, стрелочница Рябнигина, кубовница Федосеева.

**И. СМЕРНОВ**, (ст. Ветлужская)

## Госзакуп молока и встречная продажа промтоваров

Районная контора Молокоозера проводит государственные закупки молока и масла в колхозах, выполнивших квартальные и годовые планы молокопоставок и не имеющих задолженности, и у колхозников, рабочих и служащих, выполнивших годовые задания по обязательным поставкам молока и не имеющих задолженности прошлых лет. Хозяйства, необлагаемые молокопоставкам, продают молоко без ограничения. Цена на молоко не ниже 3,9%, жирности 60 коп. за литр, на масле топленое не ниже 95%, жирности—11 руб. за килограмм.

Организована встречная продажа концентратов (кукуруза, жмыхи, отруби) для колхозов 420 грамм за литр молока, для колхозников, рабочих и служащих—340 грамм за каждый проданный литр молока, а также продажа промтоваров и продуктов (мануфактура, нитки, чулки, панталоны, сахар, кондитерские изделия, керосин, соль, мыло, спички и проч.) по установленному на каждый товар отдельно эквиваленту продажи. Промтоварами и продуктами сдатчики молока отовариваются примерно на 150 процентов стоимости проданного молока и масла, при чем для получения 1 кг. сахара следует продать 13 литров молока, за один метр мануфактуры в среднем—8,5 литра молока, за один литр керосина или 1 кг. мыла—3,5 литра молока и т. д.

Покупка молока производится на местах сдавцами и маслоборщиками, а также молокозаводами в Кр-Баках и на Ветлужской.

**Ответств. редактор**  
**Н. В. Голицын.**